

国务院新闻办发表《2012年美国的人权纪录》

来,瞧瞧美国的另外一副面孔



□据 新华社北京4月21日电

国务院新闻办公室21日发表《2012年美国的人权纪录》。人权纪录说,以“人权卫士”自居的美国政府对其本国存在的人权问题避而不谈。事实说明,美国存在着严重的人权问题,并广受世人诟病。人权纪录从生命与人身安全、公民权利和政治权利、经济和社会权利、种族歧视、妇女和儿童权利以及侵犯他人人权等六个方面揭露了美国存在的人权问题。这是国务院新闻办公室针对美国一年一度的国别人权报告连续第14年发表美国的人权纪录。

1 涉枪暴力案件频发

人权纪录指出,美国持枪犯罪严重威胁公民的生命与人身安全。2012年,美国先后发生的奥克兰校园枪击案、科罗拉多“世纪16”影院枪击案和康涅狄格州校园枪击案,伤亡人数震惊世界。

美国是世界上人均拥有枪支最多的国家。美国有线电视新闻网2012年7月23日报道称,美国公民手中约有2.7亿支枪,每年有10余万人遭遇枪击,2010年有3万多人死于枪伤。《今日美国报》网站2012年

10月17日报道称,2011年,美国的暴力犯罪增长17%。枪击暴力犯罪是对美国公民生命和人身安全最严重的威胁之一。据统计,2011年美国发生的谋杀案中有14612名受害者,其中9903人与枪击有关。

2 不断强化对民众的监控 严重侵犯公民自由

人权纪录说,美国政府进一步限制了公民的政治权利。不断扩大对个人通信的监听和审查范围。警察经常滥用职权,导致侵犯公民权利的投诉和指控不

断上升。根据人权纪录,2012年美国国会通过法律,授权政府通过未经许可的窃听及电子通信手段侵犯民众隐私。美国民权同盟2012年9

月27日公布的文件显示,国家安全局收集美国民众纯粹家庭内部的信息往来记录,每天截获和存储17亿条电子邮件、电话和其他沟通类型的信息。

3 是少数未实行全民医保的发达国家

人权纪录指出,美国是当今世界上少数没有实行全民医疗保险的发达国家之一,有相当数量的居民因没有医疗保险而无法在患病时得到必要的医

疗照顾。人权纪录援引美国人口统计局网站2012年9月12日报道称,2011年,美国有15.7%的居民没有医疗保险,人数达到

4861.3万。《赫芬顿邮报》2012年11月13日报道称,每年约有11.5万名美国妇女在离婚后,因无力负担私人保险费用而失去医疗保险。

4 女性遭遇歧视和家庭暴力

人权纪录指出,女性遭遇就业和薪酬歧视。美国劳工统计局2012年的数据显示,2011年,大约2/3的最低薪酬工作由女性承担,61%的最低薪酬全职工是女性。

人权纪录指出,美国是世界上少数几个至今尚未批准《消除对妇女一切形式歧视公约》和《儿童权利公约》的国家,在妇女和儿童权利保护方面依旧问题突出。

人权纪录援引国家妇女法律中心报告称,2011年女性的贫困率为14.6%,高于男性的10.9%,40%的女性户主家庭处于贫困状态。一项针对退休妇女境况的报告显示,女性退休人员

的贫困率比男性退休人员高50%。人权纪录同时指出,在美国,妇女经常遭遇家庭暴力和性侵犯。美国女性军人在服役期间也经常遭遇性骚扰和性侵害,有媒体质疑美国军队中存在“强奸文化”。

在美国,平均每天有3名女性因家庭暴力而丧生。反家庭暴力机构在2011年9月发起的一项全国调查显示,每天有超过6.7万名受害人接受他们的帮助。2010年,美国强奸案被捕率仅为24%。

此外,土著人面临严重的种族歧视,其贫困率是全国平均水平的两倍;美国一名导演拍摄并在网上播放的侮辱伊斯兰教先知的电影引发了全球穆斯林的抗议浪潮。

5 儿童人身安全无保障

人权纪录指出,美国儿童人身安全得不到保障,人身自由受到侵害。人权纪录援引英国《每日电讯报》网站2012年12月16日报道称,美国儿童死于枪支的比率是排在其后面的全世界20个主要工业化国家总比率的25倍。全国反失踪和被剥削儿童中心称,每年至少有10万名儿童被贩卖。

美国儿童性侵害案件严重。美国防止虐待儿童网站2012年11月5日报道称,20%成年女性和5%至15%的成年男性在童年或青少年时期遭遇过性虐待。2010年,美国有63527名儿童成为性虐待的受害者。美国有线电视新闻网2012年10月18日报道称,美国童子军公布的1247件“不合格志愿者档案”,详细列举了超过1000多名被控性侵儿童的童子军领袖和志愿者的资料。他们被控在1965年到1985年性侵或猥亵男童而被开除出童子军。

6 种族歧视严重

人权纪录显示,美国执法和司法领域种族歧视严重。

跟其他族裔相比,警察更袒护白人。纽约市在2011年的68.5万次警察街头拦截检查中,超过85%针对黑人和拉丁裔人群。少“得州民权项目”网站2012年7月24日的文章称,由于奥斯汀警方滥用武力,自2011年以来发生了两起警方枪杀少数族裔嫌疑人事件。当地人权机构负责人指出,警方对受害人死因调查的细致深入程度甚至比不上对当地一条狗的死因调查。2013年1月14日,美国《纽约时报》专栏作家查尔斯·M·布洛在一篇文章中指出,美国“实现种族和谐的愿望正在破产。对黑皮肤的根本性歧视——这一奴隶制度的支柱却依然顽固存在。”

此外,土著人面临严重的种族歧视,其贫困率是全国平均水平的两倍;美国一名导演拍摄并在网上播放的侮辱伊斯兰教先知的电影引发了全球穆斯林的抗议浪潮。